

这种约会没有约束。率性,随意。不担心说错话,不用怕有隔墙耳,不用提防谁。想怎样说,可以口无遮拦,信口开河,充分发挥。且看——



忙完手头的活,一看已经是上午十一点半了。他定了定神,思量懒得自己做饭,索性约上几个哥们,去馆子小聚。

刚拿起电话要打,他瞬间又有些犹豫。这个点,眼看中饭要上桌了。事先有约的已经在路上,没有约的恐怕也淘米下锅。这时才约,是不是不合时宜,不礼貌?懂你的,好说,不用多费口舌。而不懂你的,尤其是有计较的,恐怕就有反感。这个时候请没诚意,是不是拉夫凑数垫桌子,或者是送个顺水人情?

哎!他拍了拍脑门,自己怪自己多心了。请懂我的就是,不懂我的不请不就完了呗!一个小约会还能约出烦恼来?约不约是我的事,来不来是你的事。自己别吓着自己,想那么多干嘛!

于是,选着电话打,自以为是懂他的,不会见外的。果不然,有的是事先有约,有的是正准备午餐。而听见他约,有二话不说的,只问在哪?我来。

他有点小欢喜。哥们给力。随手从柜子里拿起两瓶酒,风风火火出了门。

一个小排档。12点半,到了6个人。你点一个菜,我点一个菜,各自的喜欢都摆上了桌。这酒嘛!大杯平分。你不

假如人生不曾相逢,我不过是浩渺天地的一粒微尘,淹没在茫茫人海中,依旧是那个为了生活,日夜奔波劳碌的我。只因为遇见了你,我的生命才有了美丽的传奇。且看——

这世间,最动人的美莫过于缘。滚滚红尘,能够回眸,能够擦肩,这都是前世沉淀的因缘。相识不易,相知更难,要用一颗感恩的心去珍惜,去惜缘。林下相逢,不问因果,感恩遇见,感动着一路相携的温暖。那些快乐的时光,那些美好的过往,总是在心波中荡漾,轻轻地拾拾,好好地珍藏。于红尘深处,共舞天长地久。感谢有你的每一天,我的生活才是阳光灿烂;感谢有你的每一个季节,无论花开花落,都有温暖相伴。

走进心里的人是天赐的,这牵肠挂肚的朝朝暮暮,天长地久的陪伴,何尝不是一场人生幸事。情到深处人孤独,爱到

如果我们不提前控制与预判,老是认为自己还有的是时间,那么,等到一切都成为非你预想的既定事实时,你还来及吗?且看——

从上初中起,我就开始在报刊零零星星地发表一些习作,于是我便立志今生要当一名作家。平时,每当我阅读的时候,首先留意的就是作者的简介,其中又特别关注作者的年龄和他(她)的成果。以前,当我看到年龄比我大的作者,即使他(她)的成果甚为辉煌,我也不觉得特别的紧张,总认为凭自己几年的努力一定会赶上或超过他(她)。当然,那时由于自己年龄小,看到的作者几乎比自己年龄都要大,哪怕是大一点点,也总觉得自己占据着年龄的优势。

“别怕,别怕,我还来得及。”我常常以此自己安慰自己。

比我少,我不比你多,一杯一杯来。

聊到高兴处,笑声一片。

争执时,面红脖子粗。

无拘无束,放荡形骸。

彻底的放松,无尽的释放。

这种请客,叫“不期约”。

就是事先没有计划,随时起意,一约就来。

这种约会没有虚伪。请是真心,来是真意,没有猜忌,没有隔阂。不用担心谁陪谁,谁先谁后,谁大谁小,谁高谁低。也没有任何目的。这种约会没有约束,率性、随意。不担心说错话,不用怕有隔墙耳,不用提防谁。想怎样说,可以口无遮拦,信口开河,充分发挥。想吃嘛吃嘛,想怎么吃就怎么吃。用不着装斯文、假客气,不为繁文缛节所忧。

这种约会没有负担。不欠谁的情,不亏谁的理。放心喝,放心吃,没有任何后顾之忧。吃过了,喝过了,嘴巴一抹,就可以走人,甚至有可能连谢谢都忘记得说,也不会有人计较。

不期约,为真率。

会有,难得。

这世上,有人很注重计划,很在乎盘算。

比如,人生规划。要干什么,干到怎样,怎样干。谋划成名成家,设想当老板“放飞梦想”,要赚个亿元级以上,上大学非清华不去,等等。

没错。一个人要有理想,要励志。可想想看,真正的人生又有多少是完全规划出来的?理想很丰满,规划很具体,而现实很骨感,会有如此简单?每年高考,总有一些山沟里的孩子条件很差,可能从来不知道外面的世界有多精彩,可一

无语,痛到泪流。假如人生不曾相逢,我不过是浩渺天地的一粒微尘,淹没在茫茫人海中,依旧是那个为了生活,日夜奔波劳碌的我。只因为遇见了你,我的生命才有了美丽的传奇。

是你给了我激情,给了我梦想,将彼此擘画成一程山水的风景。人到中年,寻求一份平和与坦然。多么刻骨的爱恋,多么美丽的情缘。相信缘分,就是一切听从命运。人,不是为自己活着,很多时候是为别人活着。每个人,都背负着各自不同的责任。尘世迷离,我们常常在烟雨红尘里迷失了自己,旅途越长,行囊越多,而内心却越来越寂寞。

丢掉“我还来得及”吧

■彭明凯

然而,在我自我感觉良好的过程中,岁月不知不觉从身边流逝。如今,当我再翻开书籍报刊时,看到的作者几乎都比自己年龄小,而著述和成果却都远远于我之上。我不由猛然一惊,仿佛从一场大梦中惊醒过来:自己这许多年来不仅没有赶上别人,反而被远远地抛在了后面……

我终于认识到年龄是优势,也是本钱。然而,如果我们躺在“我还年轻,我还来得及”那句话上沾沾自喜的话,容易变为懒惰的托辞,从而成为人生奋斗途中沉重的包袱。

花谢了,不一定有再开的时候,花期

对每一个人生都只有一季。不要以为什么都还来得及,时间永远不会倒退,变数和意外也永远是你无法预料的。如果我们不提前控制与预判,老是认为自己还有的是时间,那么,等到一切都成为非你预想的既定事实时,你还来及吗?

而且,事后控制不如事中控制,事中控制不如事前控制。可惜许多人并未体会到这一点,都以为还来得及,但得到的结果往往更多的是亡羊补牢,为时已晚。

每一个今天都是为明天作准备的,所以说,奋斗就在当下,我们千万不要说一切都还来得及!

“不期约”

■蒋勋功

控制欲较强的我们,总是喜欢先入为主,包括对环境的认知、事物的喜好、方法的选择等,一不小心就让年龄的差距变成了心理的代沟。且看——

“和谐”青春与孩子共创

■曾 红



和谐,百度释义:和睦谐顺;互相配合、协调。中国古代起对于和谐的理念更偏向于“和而不同”。

新年伊始,我许下了一个小小的心愿——“和谐”,从我和我孩的青春期开始。

常常听人说,青春期就是叛逆期,共存着看不懂的家长和想不通的孩子。做母亲的我,也正式和我的孩子进入这不可避免的、他的青春期……

也曾和大家一样,困惑于一向乖巧的孩子怎么了?小时候不是这样的呀?!然后是手足无措去疾言厉色、穷追猛打……

不过还好,现在我已经从最初的大吼大叫,到现在的尽可能和颜悦色。我认为,反正吼叫也无效,甚至有反作用可能。

是啊,这是自己的孩子啊,而我则是骨肉相连“逃不掉”的妈,既生之,当必管之。这管还得有水平、有分寸,方法不对口则无用,分寸不把握则还可能物极必反,那更可怕!初为人母,毫无经验可言;望子成龙,实属常人之心;不时强装的“淡定”,其实也是不知所措的表现。可既然当初决定了为人母,此刻唯有硬着头皮上了。

看铺天盖地、形式多样的育儿经,环境、个体、对象等都大不同的情况下,怎敢拿来主义?我选择了在边做边学中与孩子共处,毕竟孩子这必经阶段既属于他,也属于我们家长。我把孩子青春期所谓的叛逆,理解为他面对分叉口时因选择思考而产生的焦虑。

控制欲较强的我们,总是喜欢先入为主,包括对环境的认知、事物的喜好、方法的选择等,一不小心就让年龄的差距变成了心理的代沟。因为忽略了,我们认为最理想的未必是孩子觉得最舒服的。

想要变得更好的我,开始尝试对孩子细观察、多聆听、换位思考。

我开始认真思考孩子表现里的点点滴滴。孩子虽不是天生学霸但也有一颗积极向上的心。多门功课只要是作业就尽力没有去拖欠,解不出的题总要想办法完成;考前的复习规划、考后的错题解析和进退变化,孩子总会快我一步;想和小伙伴约起来,可一想到需要分摊的时间又犹豫不决……既然孩子自知,又何必多言?就要配合他找到能帮上忙的人和物,提醒他可能不利的方式和情绪。

我开始反思自己应当怎么做。当今环境中,存同求异以彰显更个性的自我价值更适宜时代。孩子在成长的过程中,也会遇到很多这样那样的困惑,包括与人相处、问题处理、方向选择等,可别让孩子的求助演变成被迎头泼冷水。不希望莫名被拿出来与他人比较,而往往被忽略自家孩的长处;误将别样“激励”当威胁,父母脱口而出的话可能成为孩子内心一辈子的在意;父母催不催和孩子干不干是没有关系的。考的不好其实孩子自己知道,不想再被家长的批评重复,尽管进步自己也知道,却希望家长多关注……既然孩子坦言,又何必多虑,陪伴他经历所有的乐与痛,共同发掘已知的新意和探索未知的乐趣。

我和我孩子的爱是相互的,“和谐”也是共同的心愿!希望我们从不同的角度听到彼此不同的心声,然后理解、反思、获得,然后彼此成就那个更好的自己!